



Parlamentul României
Camera Deputaților

**Inițiativa legislativă privind unele măsuri referitoare la organizarea
activității de punere în executare a creanțelor aparținând instituțiilor de
credit și instituțiilor financiare nebancare**

EXPUNERE DE MOTIVE

Executarea silită este instituția juridică procesual civilă prin care statul se asigură că niciun cetățean nu rămâne păgubit în situația în care clauzele unei convenții sau instanța de judecată îi dau dreptate. Această activitate a fost delegată de stat unui corp privat de profesioniști numit – Corpul Executorilor Judecătorești -, prin Legea nr. 188/2000. Ulterior, prin acte normative succesive a luat ființă Corpul Executorilor Bancari, ca o derivație a activității execuționale delegate inițial executorilor judecătorești. Problema de principiu, care a născut mari controverse în practică, a fost aceea că în fapt statul nu poate delega puterea sa publică unor specialiști care nu sunt angajații săi (funcționari sau demnitari publici), nu sunt nici independenți (executorii judecătorești) ci sunt angajați ai creditorului (executorii bancari).

Prin urmare, în materia executării creanțelor bancare, banca se substituie statului, soluție legislativă neîntâlnită în legislația altor state. În acest context și în lumina noului Cod de Procedură Civilă care susține existența unui singur corp execuțional civil – Corpul Executorilor Judecătorești – propunem spre analiză, dezbateră și adoptare norme juridice de integrare a executorilor bancari în corpul executorilor judecătorești. De asemenea avem în vedere, în cadrul inițiativei legislative, situațiile tranzitorii privind soluționarea dosarelor aflate pe rol la data intrării în vigoare a legii situație pentru care se propune continuarea procedurilor de către executorul care a început executarea sau de către un alt executor competent, la cererea creditorului.

Având în vedere obiectul de reglementare al prezentei inițiative legislative, solicităm procedură de urgență.

Inițiatori,

Deputat PDL Daniel Buda

Deputat PDL Gabriel Andronache

Deputat PSD+PC Bogdan Ciucă